Секция «Политика в историческом процессе»

Влияние этнической проблемы на развитие современного Афганистана

Научный руководитель — Никопорец-Такигава Галина Юрьевна $A \delta \partial y \wedge na \ Xacuby \wedge na \ Y \ меня \ нет \ omчества$

A c n u p a н m

Российский государственный социальный университет, Гуманитарный факультет, Единая кафедра, Москва, Россия E-mail: has ibher at @qmail.com

Этнический состав Афганистана - Конкретной статистики по населению и доле каждой этнической группы в Афганистане нет, а иногда разница в статистике достигает более 30%, и каждая этническая группа публикует статистику в пользу своей этнической принадлежности. Некоторые этнические группы в Афганистане были разделены на более чем пятьдесят этнических единиц, но в афганской конституции было сокращено до четырнадцати этнических групп.

Некоторые из этих этнических групп, такие как пуштуны, узбеки, таджики, существуют и в соседних с Афганистаном странах.

Конечно, это не означает, что у народа Афганистана нет чувства национальности, но наличие связей между этническими группами в Афганистане и соседних странах стало источником проблем для этой страны. Потому что это заставляет такую страну, как Пакистан, поддерживать приход к власти своего народа под видом пуштунов и стран Центральной Азии из непуштунов.

Факторы, определяющие этническую принадлежность в Афганистане - Одной из важнейших этнических проблем, стоящих перед Афганистаном, является то, что в Афганистане и Пакистане проживает 35 миллионов пуштунов, которые делятся на исламистов и националистов. Для пуштунов-националистов чувство принадлежности к Пакистану гораздо важнее, чем их этническая принадлежность, а для исламистов - наоборот, этническая принадлежность занимает центральное место в их идентичности, и пакистанское правительство продолжает использовать этих лиц для достижения своих целей в Афганистане. Пуштуны Афганистана и Пакистана чувствуют угрозу со стороны других этнических групп, что сближает их и прокладывает путь к безопасности и политическим проблемам. Многие пуштуны Карачи сталкиваются с движением этнических иммигрантов из-за земли и возможностей трудоустройства. В Афганистане также идет борьба за политическую власть между пуштунами и другими этническими группами, такими как хазарейцы, таджики и узбеки. Эти проблемы прокладывают путь этническому расизму среди пуштунов. Естественно, такое поведение вызывает этноцентрическую реакцию и со стороны других национальностей.

Общественная жизнь и традиционное политическое мышление в Афганистане привели их к традиционному подходу к вопросу голосования. Согласно опросу, проведенному в 2011 году фондом Азии, 56% афганцев считают, что их голос должен соответствовать общественному голосованию, в котором они живут. Принятие этой процедуры в голосовании ведет к отбору людей, которые могут иметь при себе этническую поддержку, и естественно люди, вышедшие на политическую арену независимо от этнической принадлежности и прошедшие стадию транснационального мышления, не могут иметь голоса родственников.

Еще одним фактором, усиливающим этнические тенденции в этой стране, является не столь жесткое отношение к афганскому правительству со стороны талибов, что возродило опасения их возвращения, так как в стране нет союзных партий, состоящих из всех национальностей, или в другими словами панафганские партии. Таких нет, и опыт этнического

сотрудничества не столь блестящий в их истории. Каждый этнос напрямую действует из опасения возвращения талибов.

В политическом климате Афганистана традиционные элиты, доминирующие в обществе, придерживаются своих этнических взглядов. Таким образом, они либо становятся неэффективными элементами административно-политической системы страны, либо приходят к выводу, что если они хотят иметь звезду на политическом небосклоне Афганистана, то должны заручиться политической поддержкой этнических элит и этнических партий, так как только они выходят на арену, политики становятся костяком в игре этнической политизации.

Вывод. Политическое и экономическое развитие, а также расширение безопасности в обществах, в которых формируется процесс нациестроительства, и при господстве государства на всей территории нация также чувствует себя единой и предпочитает национальность своим субнациональным идентичностям. Афганистан - страна, где процесс государственного строительства еще не завершен, правительство еще не обладает полной монополией на власть, а большая часть населения не предпочитает национальные чувства субнациональным интересам. Большая часть афганского народа до сих пор управляется на основе племенного единства. По словам Ибн Хальдуна, жизнь сплошного племени сопровождается чувством нервозности. Конечно, это не означает, что в более крупных гражданских частях нет нервозности или что нервозность считается вредной, но надо иметь ввиду, что когда нескольким племенам и родам предстоит жить на земле под знаменем одного правительства, то отдельная нервозность каждого племени, если она останется сильной, может помешать возникновению чувства патриотизма и формированию национализма. Соответственно, одним из важнейших препятствий на пути развития Афганистана является этническая принадлежность. Этническая принадлежность и набор реалий в Афганистане воспроизводят друг друга. Такие факты, как вмешательство соседних стран, традиционное восприятие и поведение афганского народа в отношении выборов, пессимизм в отношении молодости и опора на традиционные элиты, отсутствие альтернативных представлений об этнической принадлежности для мобилизации людей, злоупотребление политическими элитами и этническими партиями чтобы заручиться их поддержкой и слабостью центрального правительства, иметь дело с талибами и предотвращать их опасность.

Источники и литература

- 1) Национальность; Постоянная борьба за власть в Афганистане // 8 AM URL: http s://8am.af/nationality-the-perpetual-power-struggle-in-afghanistan/ (дата обращения: 27.09.2021).
- 2) Почему Афганистан не преодолел проблему этничности? // Иранская дипломатия URL: http://irdiplomacy.ir/fa/news/afghanistan (дата обращения: 03.08.2021).
- 3) Хафиз Заки Обострение этнических различий // Наш Афганистан. 2021. №1. С. 5.
- 4) Хоссейн Эхсани Открытие исследования этнических групп и распределения политической власти в Афганистане: Модификация или изменение политической системы в стране // Афганистанский институт стратегических исследований. 2019. №1. С. 25.
- 5) Zalmai Nishat The Challenging Path towards Democracy in Afghanistan An Assessment and Critique of National Debates on Alternative Political Systems in Afghanistan // Afghanistan Institute for Strategic Studies. 2017. №93. C. 67.